
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 201
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 24 maart 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Deeltijds beroepsonderwijs  -  Brugprojecten in jeugdhuizen

De kwaliteit en het onderhoud van de infrastructuur is voor jeugdhuizen van groot 
belang. Vrijwilligers kunnen vaak niet alles zelf oplossen. Voormalig Vlaams minister van 
Jeugd, Pascal Smet, kwam tot een akkoord met Formaat om hiervoor oplossingen te 
vinden. Vanuit het principe “jongeren voor jongeren” zocht en vond Formaat partners bij 
verschillende brugproject-organisaties. Onder meer WELA in Antwerpen, Jongerenatelier 
in Kortrijk en Compaan in Gent gingen de samenwerking aan. Sinds 1 februari 2016 
bestaat er ook een samenwerking met Profo vzw in Lommel.

Een brugproject geeft jongeren een begeleide praktijkopleiding, waarbij ze deeltijds naar 
school gaan en deeltijds werken. Leerlingen uit dit deeltijds beroepsonderwijs voeren de 
nodige werkzaamheden uit in de jeugdhuizen. WELA, Jongerenatelier, Compaan en Profo 
staan garant voor een deskundige begeleiding en technische ondersteuning van de 
leerlingen tijdens de werkzaamheden. Deze houden onder andere verfraaiingswerken, 
klusjes, herstellingen en renovatiewerken in. Het project heeft verschillende voordelen: 
de jongeren uit brugprojecten doen de nodige ervaring op en jeugdhuizen kunnen aan 
een lage kostprijs infrastructuurwerken laten uitvoeren.

Ik stelde al een schriftelijke vraag aan beide ministers over de brugprojecten in 
jeugdhuizen (nr. 139 van 2 februari 2016 aan minister Gatz, nr. 203 aan minister 
Crevits).

1. Hoeveel brugprojecten zijn er momenteel lopende? Worden er nog bijkomende 
proefprojecten voorbereid? Graag een overzicht van de proefprojecten met inbegrip 
van een omschrijving van het project en de looptijd ervan.

2. Hoe worden de recent afgelopen projecten geëvalueerd? Wat zijn de conclusies bij 
zowel de jeugdhuizen als de partnerorganisaties? Welke concrete resultaten hebben 
de proefprojecten opgeleverd? 

3. Daarnaast wil Formaat een aantal nieuwe proeftuinen opzetten waarvoor men op 
zoek gaat naar nieuwe partners. Zo zou er in 2017 gestart worden met een project 
over het podiumaanbod en een project over de zichtbaarheid van jeugdhuizen. Wat is 
de stand van zaken in beide projecten? Zijn hier reeds extra partners gevonden? 
Welke zaken zijn hierin reeds concreet uitgewerkt? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (390), Sven Gatz (201)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 201 van 24 maart 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Overzicht van de lopende en geplande projecten 2017:

WERKEN 2017

Jeugdhuis Locatie Partnerorganisatie Soort werk Periode

Phoenix Westerlo WELA herstelwerk Uitloper 2016
De Choke Herselt WELA herstelwerk Uitloper 2016
Formaat (x4) Antwerpen WELA schrijnwerk Jan/17
De Daak Duffel WELA schrijnwerk Feb/17

MSC Antwerpen WELA
herinrichting instuifruimte 
(polyvalentie)) Mrt/17

Govio Kalmthout WELA

schilderwerk, 
schrijnwerk, 
herstelwerk Apr/17

Kaddish Schoten WELA offerte op te maken Mei/17
Jong Geweld Turnhout WELA offerte op te maken Jun/17
t Nieuw Jop Sint-Job-in 't-Goor WELA offerte op te maken Nov/17
Jazaki Puurs WELA offerte op te maken Nov/17
Scharnier Dessel WELA offerte op te maken Dec/17
De Bogaard Geel WELA  Te plannen
Het Bos Antwerpen WELA  Te plannen
t Bastion Brecht WELA  Te plannen
Sorm Antwerpen WELA  Te plannen
Het Boshuis Antwerpen WELA  Te plannen
Bacchus Bellegem Jongerenatelier  Jan/17

Bascuul Moorsele Jongerenatelier

Isoleren, schrijnwerk,
gipskarton, 
vloer plaatsen Feb/17

Krak Avelgem Jongerenatelier
herinrichting instuifruimte
(vnl. schrijnwerk) Mrt/17

Tap Kuurne Jongerenatelier offerte op te maken Te plannen
Kontrabas Ingelmunster Jongerenatelier offerte op te maken Te plannen
Skalul Lendelede Jongerenatelier offerte op te maken Te plannen
     

Kinky star Gent Compaan
herstelwerk, 
vloer plaatsen Jan/17

Achterban/waas Gent Compaan

herinrichting instuifruimte 
(polyvalentie),
podium plaatsen Jan/17

Okapi Lokeren Compaan algemene Feb/17



herstelwerken

Paddenstoel Groot-Bijgaarden Compaan
algemene 
herstelwerken Mrt/17

Vuilbak
Sint-Martens-
Bodegem Compaan

algemene 
herstelwerken Apr/17

Zomaar Itterbeek Compaan offerte op te maken Mei/17
Jos Schepdaal Compaan offerte op te maken Jun/17
Sjatoo Kalken Compaan offerte op te maken Jun/17

Guuk Gooik Compaan
herinrichting
instuifruimte (polyvalentie) Sep/17

Minus One Gent Compaan
herinrichting 
instuifruimte (polyvalentie) Nov/17

Nieuwland (vzw 
jong) Gent Compaan  Te plannen
't Geduld Afsnee Compaan  Te plannen
Snuffel Grembergen Compaan  Te plannen
Leeuwerik Lede Compaan  Te plannen
Ypsilon Aalst Compaan  Te plannen

JH Tijl Diest PROFO Hasselt
algemene 
herstelwerken Jan/17

Plug In Leopoldsburg PROFO Hasselt Schilderwerken Jan/17
De distel Heusden-Zolder PROFO Hasselt algemene Feb/17

De Styx Peer PROFO Hasselt offerte op te maken Mei/17

De nacktwacht Zonhoven PROFO Hasselt  
Te 
plannen

JC Beverlo Beverlo PROFO Hasselt  
Te 
plannen

Club 9 Beringen PROFO Hasselt  
Te 
plannen

Club 18 Paal PROFO Hasselt  
Te 
plannen

t Verzet Knokke Heist Profo Oostende afbraak muur
Te 
plannen

Sjaloom Machelen Nog toe te wijzen  
Te 
plannen

In het najaar zal Formaat inzetten op het realiseren van de werken in kader van het 
proefproject podiumaanbod. Voor een overzicht van de jeugdhuizen en voorziene 
werken, verwijs ik naar het antwoord op vraag 3.

2. Formaat evalueert de proefprojecten als positief.  

Conclusies vanuit de reacties van de jeugdhuizen:
 De nood in jeugdhuizen voor infrastructurele hulp is groot
 Communicatie tussen jeugdhuis en de brugproject-begeleiders gaat vlot
 De offertes die vooraf opgesteld worden door de partnerorganisaties zijn correct
 De kwaliteit van de werken is goed
 De brugproject-organisatie houdt rekening met de openingsuren en 

activiteitenplanning van het jeugdhuis
 Het is noodzakelijk dat een jeugdhuis voldoende tijd voorziet voor de uitvoering 

van de werken. Omdat deze infrastructurele noden vaak reeds lang aanslepen, 
wordt dit echter niet als een probleem beschouwd door de jeugdhuizen



 In de toekomst zou men graag opnieuw samenwerken met brugprojecten 

Conclusies vanuit de reacties van de partnerorganisaties:
 Goede samenwerking met de jeugdhuizen
 De infrastructurele wensen van de jeugdhuizen zijn soms te groot. Er moeten 

soms keuzes gemaakt worden om het vooropgestelde volume aan jeugdhuizen te 
realiseren.

 Jeugd werkt voor jeugd is een grote troef. De jongeren doen hun eerste 
werkervaringen op in een omgeving die toch nog steeds dicht aanleunt bij hun 
leefwereld. Dit is zeer belangrijk voor hun motivatie. 

 Juist omdat het jeugdhuis zo dicht bij hun leefwereld ligt, werken de jongeren 
heel graag in deze omgeving.

 Jongeren uit brugprojecten maken kennis met de jeugdhuiswerking en waarvoor 
jeugdhuizen staan. Ze kunnen zich identificeren met hun werkplaats, zien de 
vruchten van hun arbeid en voelen daar een terechte trots voor. 

 De stuurgroep van het project geeft de kans aan brugproject-organisaties om hun 
expertise te delen met elkaar. Momenteel bestaat er nog geen interregionaal 
platform voor brugproject-organisaties. Dit project stelt de organisaties in staat 
om van elkaars ervaringen te leren.

3. Er was zeer veel interesse bij de jeugdhuizen om deel te nemen aan het project 
podiumaanbod. Formaat kreeg vele aanvragen. Jeugdhuizen konden intekenen op 
volgende opties:
A. Het podium geschikt maken voor multidisciplinaire programmatie en/of het 

podium geschikt te maken als repetitieruimte voor theater, dans, performance: 
trussen, doeken en kabelgoten plaatsen

B. Meer nadruk leggen op dans en theater in het aanbod: leggen van 
dans/theatervloer

C. De creatieruimte/repetitieruimte te verbeteren: akoestische isolatie of 
sleutelsysteem

D. Plaatsing van een podium

Formaat zal proberen om in 2017 tegemoet te komen aan alle aanvragen vermeld in 
onderstaande tabel. Dit betekent dat voor het project infrastructuur het gehele najaar 
2017 in het teken zal staan van de realisatie van het project podiumaanbod. Het is 
mogelijk dat Formaat zijn partnerschappen zal uitbreiden. Momenteel voert men 
verkennende gesprekken met:
- Levanto (Antwerpen)
- Uitbreiding samenwerking Profo naar Oostende (momenteel enkel samenwerking 

in Limburg)
Ook bereidt Formaat een bestek voor om een groepsaankoop podia-elementen en 
akoestisch materiaal op te zetten.

Overzicht geplande werken project podiumaanbod:

Legende:
De letters A, B, C, D verwijzen naar de aard van de werken, vermeld in de vorige 
paragraaf.



WERKEN 2017 MULTIPLEK PODIUM

Jeugdhuis Locatie Partnerorganisatie A B C D Periode 
2017

de Korre vzw Oostende PROFO OOSTENDE   C  Sept-dec
't Schipke Lauwe JONGERENATELIER KORTRIJK A   D Sept-dec
Hob Nob Brasschaat WELA ANTWERPEN   C D Sept-dec
De Leute Blankenberge PROFO OOSTENDE   C  Sept-dec
Guuk Gooik COMPAAN GENT A    Sept-dec
Dolce vita Oostnieuwkerke JONGERENATELIER KORTRIJK A    Sept-dec
Ifigineia vzw Merchtem COMPAAN GENT A   D Sept-dec
Vjoc De KIm Oostende PROFO OOSTENDE   C  Sept-dec
Jakkedoe Desselgem JONGERENATELIER KORTRIJK    D Sept-dec
De Raap Loenhout WELA ANTWERPEN    D Sept-dec
Jena Nazareth COMPAAN GENT A  C D Sept-dec
Bascule Heusden-Zolder PROFO HASSELT     Sept-dec
Okapi Lokeren COMPAAN GENT A    Sept-dec
JC 't Verschil Nieuwkerken-Waas WELA ANTWERPEN A   D Sept-dec
De Stip Ham PROFO HASSELT A B   Sept-dec
ReJonG Hamme COMPAAN GENT A    Sept-dec
JOC Frontaal Lille WELA ANTWERPEN    D Sept-dec
AjKo Kortrijk JONGERENATELIER KORTRIJK A  C D Sept-dec
Sojo Kessel-lo Nog toe te wijzen   C  Sept-dec
Ypsilon Aalst COMPAAN GENT A  C  Sept-dec
Canavia Oudenaarde JONGERENATELIER KORTRIJK A   D Sept-dec
De kazerne Berlare COMPAAN GENT    D Sept-dec
Sumo Opglabbeek PROFO HASSELT A   D Sept-dec
Kroenkel Nijlen WELA ANTWERPEN A    Sept-dec
Kadee vzw Bornem COMPAAN GENT    D Sept-dec
B52 Eernegem PROFO OOSTENDE A   D Sept-dec
Tram 44 Tervuren Nog toe te wijzen   C  Sept-dec
jeugdhuis alleman Oudergem Nog toe te wijzen    D Sept-dec
De Broedkasse De Haan PROFO OOSTENDE A    Sept-dec
De Choke Herselt PROFO OOSTENDE A  C D Sept-dec
De Cramme Stekene COMPAAN GENT A    Sept-dec
vzw Jeugdclubs (T-klub) Lokeren COMPAAN GENT   C  Sept-dec
JOC Frontaal Lille PROFO HASSELT   C D Sept-dec
de Paravang Middelkerke PROFO OOSTENDE   C  Sept-dec
Ahoy Wijnegem WELA ANTWERPEN    D Sept-dec
Perron 4 Willebroek WELA ANTWERPEN   C  Sept-dec
JC Den Eglantier Berchem WELA ANTWERPEN A  C  Sept-dec
Tijl vzw Diest Nog toe te wijzen A  C  Sept-dec
De Klinker VZW Aarschot PROFO HASSELT A  C D Sept-dec
Den dijk Brecht WELA ANTWERPEN A  C  Sept-dec
JOC Ieper vzw Ieper JONGERENATELIER KORTRIJK A    Sept-dec
Den Eglantier Sint-Niklaas WELA ANTWERPEN A  C  Sept-dec
JC Ten Goudberge Wevelgem JONGERENATELIER KORTRIJK A  C  Sept-dec



 
Gezien de grote interesse in mutiplek podium, plant Formaat in 2017 voorlopig geen 
extra proefproject rond zichtbaarheid. 


